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&ALl p.116 (1BE)

EMTEBEHECEARTAMUTS BEBGEE

‘X [&El[a,b] -GE %éhf:ﬁ &f(x)ég (x)=Z q ¢ ,(X)-csi&ﬂ;l
5. B8R ¢ X [E[a, bl L TEHFEH D143

BE AN I &,
copo(x) +c1d1(z) + -+ cp_10p—1(x) =0 =cop=c1 =---=¢cp_1 =0

BEEOED/ILLO_F
2 . b 2
If=glB = [ {f(@) - g(a)}?do
b n—1
= [U@ - ¥ aiti@)}ds
@ i=0
BRIMIZEDEIIZHER o ZEDS.
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IR o M1 THNIL, 6.1)D/ILL||| 22H/MTHFE(E
EI1REER

EIE

_ (‘Po»fPo) (®o, (Pn—l) _ %o ] - (f, fPo) _

(f, 1)

(Pn-1.90) - (Pn-1,Pn-1)|An-1

DFELLT—REICRESND. T, [a b] LDEBERF)EITHLT

(1.9) = [ F(@)g(a)dr
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(REEA) (6.1)&KY
F(CLO,CL]_,"',CI%_]_) = Hf g||2 — (f g, f_g) (f f) 2(fag)+ (gag)

n—1

— Hf||2_2(f Z angz)"l_(z a;Pi, Z ajqu)

=0 j=
n—1n—1

— HfHQ_z(f Z angz) + Z Z azaj(qbz ¢j)
1=0 7=0

HR/MIGEBICIFBIED D EFHZEB/I-SE T NIEEDEL.

OF nl

80,7; j=0

71 RAEK(6.2) Z R LLFHIE.
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BB X Xy "X DRI THHEE, LLTDT S LITHIEHOTEL
CEERHE. (6.2) [FF=E1DDEERD.

(zo,z0) (z0,¢1) -+ (%o, Tp—1)
A, = (581,:560) (3307:9"51) (930,3:371,—1) £ 0
(xn—la"L'O) (mn—laxl) T (xn—laxn—l)

6.2 ¢ =x(i=0,1,2,")[& [a,b] THEFETHY, HhO1RMIITHS.
(REBA) EEDBAE n ITHLT,
ao—l—alx—l—agxz—l—---—l—anxn=0
EET 5L, FARMa, bIDEED t 2L TO, LI=h>T
ag=a1 =ap=---=anp=20

BELELIE, nRAEXDREEE 2 nfd.
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6.3 fO)=x? [ZHT D/ 2FTE L1 R eg(x)=a, + a; x Z[0,1]TRDH K.

cdx)=1, ¢, ()=x & B&
1 |
i:{:"ﬂ. l!.'J(:,J' = /. ldr = 1. i:{}ﬂ. l!.'J]_]' = /. rdr = % — |::4:"|_. ':'.':'IZ:I,.I'

[} [.I L []

1
(1, ) = /..r""rf.rz_
J0 ~

1
3

1 1 1 1

(f.do) = [ ridr = 3 (f, i) = [ rdr = I
Jo :

Lf=h>T, ay=-1/6,a,=1. &£>T y=x-1/6.
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miDEZ5NT=T—3(x,y0) X1y, = (XY )2 iE D RE#(x)%
gx)=Za, @ OICK>THLTHIELEEERS.

m—1 n—1
F(ag,a1, -+ an—1) = [[f—gll5= > (i — Y ajb;(zx))?
k=0 =0
bgﬁd\':fié;alzao, a1,'";an_1éﬁﬁj-é-

EITIXRARERX o o ]
(¢0,900)  (P0,91) - (%0,¢n—1) ag (¥, 90)
(qblv qu) (le; ¢1) T (¢17 an_]_) al — (ya ﬁb]_)

 (6n-1,60) (Sn-1,61) - (Gn-1,6n-1) | Lan1] | @ 1)

m—1
(y,0i) = > wrdi(zy)

DRTHD. -

k=0




B/ANVEMAL: 70954 :p.120

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <math.h>

#define M 6 /* T—RDR7HE */
#tdefine N 3 /* NREXTHELL */

[ RGMIVD AR *

void input_vector2( double *b, char c, int n, FILE *fin, FILE *fout);
r* BERYMBRIGEH VI RIEEE */

void gauss2( double a[N+1][N+1], double b[N+1], int n );

* BINTRIE */

void least_square( double *x, double *y, FILE *fout );

int main(void)
{
FILE *fin, *fout;
double x[M], y[M];
¥ Q7L IWNDA—T2
if ( (fin = fopen( "input_func.dat", "r'")) == NULL)
{

printf("I7 A IV RDOMNYEHEA : input_func.dat ¥n");
exit(1);

}
if( (fout = fopen( "output_func.dat", "w')) == NULL)

{
printf(" 77 ILHMERK TEFEH A : output_func.dat ¥n");
exit(1);
}
input_vector2( x, 'x', M, fin, fout); /* XJMJLxDAH A */
input_vector2(y,'y', M, fin, fout); /* XJKMJLyDAH A */
least_square( x, y, fout ); /* B/2FILL */
fclose(fin); fclose(fout); /* 274 )LD A—X */

return 0;

void least_square( double x[M], double y[M], FILE *fout )
{
double a[N+1], p[N+1][N+1];
int i, j, k;
[+ BARIEILDER */
for(i=0; i <=N; i++) {
a[i]=0.0;
for(j=0;j<M;j++) {
a[i] += yljl*pow(x[jl,(double)i) ;
}

}
I* BREATINDERL */
for(i=0;i<=N;it++) {
for(j=0;j<=i; j++) {
plillj]=0.0;
for(k=0; k <M; k++) {
plil[jl += pow(x[K], (double)(i+tj) );

}
plillil = plillil;
}

}
/= EMIRABRER BRKalc LEE +/
gauss2( p, a, N+1);
I+ RO AH */
fprintf( fout, "Hx/M2FALIK (T y =");
for(i=N;i>=0;i-) {

if(a[i]>0){
if(i==N){
fprintf(fout, " %5.2f x*%d ", ali],i);
}
else{
fprintf(fout, "+ %5.2f x*%d ", ali],i);
}
}
else{

fprintf(fout, "- %5.2f x*%d "', fabs(ali]),i);
}
}
fprintf(fout, "¥n");
1



B/IN2FENTLL: EITHRR p.123

input_func.dat
00 02 04 06 08 1.0

20 2.12 1.62 2.57 1.53 20 3

2.5

2 w
output_func.dat

NIRILxIERDEY TY
0.00 0.20 0.40 0.60 0.80 1.00 15 u —Z 511
RNIRILylERDEYTY —-— %502
200 212 162 257 153 2.00

/N2 (T 1
y=038x"3- 076 x2+ 028x"1+ 2.00x°0

0.5




295 %M p.124

cR(xofp), O,F)h =0, (x,.f) BEZbNF=LE, ChioTRTO
R(x,f) ZEAHHER y=fx) ZROT x, <x<x, DHERZONTF=R
LIS DREBIEZER S L&, N (interpolation)FHESLYD.
f = f(x), k=0,1,---n NEZ N T-&E, FR P(x) =1, k=0,1,>-n
Zmf=9 FIEK P(x) & f(x) DMHESEKELS.

EH6.5 mEEHFZEm-InRBIEK P, (0 (=21 DIZEFS.

Pp(x) = ag + a1z + a2332 + .. -_—I— ant'’

2 — — — —
1 xq 338 ez ag fo
vV — 1 1 =7 o7 a1 | _ f1
1 zn x2--- W a f
n n n | n | | J ]

VOTHIZ : 1\ T ILEVKR(Vandermonde) D T3, fEM1DIZEES.
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NnRDFTS0P2fEREBZER, 575> at#E(Lagrange interpolation)

L) = [ Sk

k=0,k=%q Yt — Lk

Py = Zfilz'(ﬂ?)
=0

HEAXZIFN 1(x) D mx, (0=k=n) TOIEIZ

Li(zg) = 04 1= A (1) 82 ; 3

Po(zg) = > fili(xg) = Z fidir = [k

1=0 1=0



950 a2 M 70934 pl25

#include <stdio.h> 1% 39502 158M */
#include <stdlib.h> double lagrange( double x|[N+1], double y[N+1], double xi )
#define N 9 {
[ RGMVDAA */ int i, k;
void input_vector3( double b[N+1], char ¢, FILE *fin ); double pn = 0.0, li;
¥ 2950016 #/
double lagrange( double x[N+1], double y[N+1], double xi ); /*P_n(x)DEE */
for (i=0;i<=N;it++){
int main(void) { li=1.0;
FILE *fin, *fout; /1L i) DETE */
double x[N+1], y[N+1], xi; /* xil& i8R */ for(k = 0; k <= N; k++) {
if(k !=1i) Ii *= (xi -x[K]) / (x[i]-x[K]);
printf("#RAEA LTS —>"); ;
scanf(" %lf", &xi); pn +=li * yJ[i];
}
1% 2PAINDFA—T %/ return pn;
if ( (fin = fopen( "input_lag.dat", "r'")) == NULL ) { }
printf("Z7AILIRRDHYEH A : input_lag.dat ¥n");
exit(1); /* b[0..N]JDA A */
} void input_vector3( double b[N+1], char ¢, FILE *fin )
if( (fout = fopen( "output_lag.dat", "w')) == NULL ) { {
prlntf("77'f)b7’3§1’ﬁﬁf,'cgiﬁ'/u output_lag.dat ¥n"); int i;
exit(1); for(i=0;i<=N;it+t+) {
} fscanf(fin, " %If", &bli]);
}
input_vector3(x, 'x', fin); /* ROMILxDAH A */ }

input_vector3(y,'y', fin); /* ROMLyD A A */
printf("#HE DFERIL. P(%hH=%¥n", xi, lagrange(x,y,xi) );

1% TS 0&H<-BIRRET7AILIZH 1 %/

for( xi = x[0]; xi <= x[N]; xi +=0.01) {
fprintf(fout, " %f ¥t %f¥n", xi, lagrange(x,y,xi) );

}

fclose(fin); fclose(fout); /* 2744 ILMDIA—X */

return 0;



S92l ETER

input_lag.dat
00 02 04 06 08 12 14 16 18 20

20 21 16 26 15 2.7 0.67 3.5 094 20
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1.E/N2 T'EEXRAWT, 3 5(0,-1), (1, 1), (2, 7) Z#3ELLT S
EfRZKO K.

2.5 0 afMZERLTO,-1), (1,1), (2, 7)
@52 REXERD L.

3.2 REA#y =2x2- | Z0<=x <=2 DEE THREIZELL
951 REEMy=a, + a; x=KD K.




E‘a ?& ﬂi Eé- 1 IR Flzﬁ ﬁ %‘:
1.E/N2 F'EEXRAWT, 3 J(1,-1), (2, 1), (3, 7) #3ELLT 5
EfRZKO K. .
Yy = 4x — §
2.5 0 afMZERLTO,-1), (1,1), (2, 7)
FIRAH2 REEKD L.
y =2x*—1

3.2 REAEy =2x2- 1 ZO0<=x <=2 D&M

951 RE#y=a, + a; x=KD K.

y =" T3

TERIZTIEEL



AR ANIR T 2 ) Bt

JUIRME T2 (Computer Aided Geometric Design)

MN-BbZaVEL—4ATUETSHIE
RB(T—5188), ‘R, £
DVAC & A=y ) A2/ )

RENHEAZHEEETS.

CCTIE, REBOELTIHBEEN TSI LTFAS.
y=f(x) DK TIE, ADKIIC, RICXDEICEBDYD
EAXIGT B (SERIR) ZRIN TS,

ZCT 35A—4% t ZEALTHIR C(t)
ZUTDEIIZEERT S.

CO=( x(t), y(®) ) (



TFIR6.4ND ik

'mﬁmgiéhf:)ﬁ(xo;yo); (X1!y1)! .(Xm_1.ym_1)&%1’bl50)7_"—9|:3'51'175'§'6
185 A— Bt t, -t [SHLT, THB0RFIERET BEHC (1) =
(x(Dy(t) ) Z(g,(t).g,t)=(Za, ¢ 1), Zb, dNCK>TELTEELTEZS.

F(a07a17"'1an—11b05b13'"7b’n,—1) L= ||f_g|‘%
m—1 n—1 n—1
= > {lwp— Y aidi () + (yr — Y b (11))7}
k=0 7=0 7=0
b‘s%ll\':f;6$5':a01 31."';an_1j:3J:Ubo. b]y...ybn_1ﬁﬁj-6-
280 DEIL1IRAFER (0, b0)  (¢0,¢1) -+ (¢0,¢n—1) ag | [ (@, ¢0) ]
(01.¢0)  (¢1.61) -+ (d1,0n-1) ar | — (@,61)
(bn-1:60) (bn-1.61)  (bn1.6n1) ) Lan1] | (@on 1)
(¢0,¢0)  (P0,¢1) -+ (¢0,Pn—1) bo | - (y,¢0) |
(¢1.00)  (¢1,01) - (91, Pn-1) b1 _ (y,61)
(bn-1,60) (Gn-1.61)  (bn-1:0n-1) | Lbur] | @ dn1).
0)%'@56 m—1 m—1
(z,¢;) = D wpdi(zy), (y,00) = D ypdi(xy)
k=0 k=0
m—1

k=0



=it Rvi= A IR

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <math.h>
#define M 6 /* T—HADRTHE */
#define N 3 /* NRA TEM */
[* RYGRILDAF */
void input_vector2( double *b, char c, FILE *fin, FILE *fout);
/% 175 DFEIHELR */
/% B ERYMBIRGEH VR HEEE +/
void gauss2( double a[N+1][N+1], double b[N+1], int n );
/* B/ 2FEEEU L */
void least_square_coef( double x|[M], double y[M], double a[N+1], FILE 1
1% BRI 2T %/
void least_square( double x[M], double y[M], FILE *fout);
/* ERERD AR */
void curve( double x[M], double y[M], double t{M], FILE *fout);
1 MR EDRFIT—2H N +/
void curve_shape( double a0[N+1], double bO[N+1], FILE *fp1);
double a[N+1], b[N+1]; /* ' B—/\JLEEH */
int main(void){
FILE *fin, *fout, *foutl;
double x[M], y[M], t{M];
1¥ Z7ANDF—T */
if ( (fin = fopen( "curve_fitting.dat", "r'")) == NULL ){
printf("T77AILBSRDOMYFEL A : curve_fitting.dat ¥n"); exit(1);
¥
if( (fout = fopen( "output_curve.dat", "w')) == NULL ){
printf(" 77 A ILHBMERL TEXH A : output_curve.dat ¥n"); exit(1);
}
if( (foutl = fopen( "output_shape.dat", "w'")) == NULL ){
printf(" 77 A ILHMERL TEEH A : output_shape.dat ¥n");exit(1);
}
input_vector2( x, 'x', fin, fout );
input_vector2(y,'y', fin, fout); /* RIkJLyD AH A */
input_vector2( t, 't', fin, fout); /* INTGA—RDAH N */
curve( x, y, t, fout); /* /2L */

[* RRJLxDAH A */

curve_shape( a, b, foutl);
fclose(fin); fclose(fout); /* 274 ILDHO—X */
return 0;

fout);

void curve( double x[M], double y[M], double t{M], FILE *fout)
{

least_square_coef( t, x, a, fout);

least_square_coef(t,y, b, fout);

}

void least_square_coef( double x[M], double y[M], double a[N+1],
FILE *fout)
{

double p[N+1][N+1];

int i, j, k;

r* BIRIMIL DR */
for(i=0; i <= N; i++){

a[i]=0.0;

for(j=0; j <M; j++){

}a[i] += ylil*pow(x[jl,(double)(i)) ;
}

I* REATHIDIERL */
for(i=0;i<=N;it++){
for(j=0;j<=i; j++){
plil[j]=0.0;
for(k =0; k < M; k++){
plil[jl += pow( x[K], (double)(i+j) );
}
plillil = plillj]s
}

}
1 EMIRFEBREHEC BRIFaICLEE +
gauss2( p, a, N+1);



EHOWEM: TOYS L F0D2

I* RO */
fprintf( fout, "F/2FEELK (Ty=");
for(i=N;i>=0;i-){
if(i==N){
fprintf(fout, " %5.2f x*%d ", a[i],i);

else{
if(a[i]>0){
fprintf(fout, "+ %5.2f x*%d ", a[i],i);
else{
fprintf(fout, "- %5.2f x*%d " ,fabs(al[i]),i)
}
}

}
fprintf(fout, "¥n");
}

I MHRERYMBIRIGEH VR B KL */
void gauss2( double a[N+1][N+1], double b[N+1], int n)

inti, j, K, ip;

double alpha, tmp;

double amax, eps=pow(2.0, -50.0); /* eps = 2°{-50}&F B */
for(k=0; k <n-1; k++)

{ o
1* ERyD=RIR */
amax = fabs(a[k][Kk]); ip = k;
for(i=k+1;i<n; i++){
if ( fabs(a[i][k]) > amax ){
amax = fabs(a[i][Kk]); ip = i;

}
/* IEBIMEDHITE */
if (amax <eps ) printf(" A L={THIFIERTILZEL M ¥n");
/* FT3EHR %/
if (ip != k){
for(j=k; j <njj+H){
tmp = a[K][j]; a[K][jl=a[ip][j]; a[ip][j|=tmp;

tmp = b[k] ; b[k]=b[ip]; b[ip]=tmp;

/* BIEEAZ */
for(i=k+1;i<n;it+){
alpha = - aJi][k]/a[k][K];
for(j =k+1; j <n; j++H){
a[i][j] = ali][j] + alpha * a[K][j];

}hﬂ=uﬂ+mmm*mm;
}
I BIBRA

b[n-1] = b[n-1]/a[n-1][n-1];
for(k =n-2; k>=0; k--)

{
tmp = b[K];
for(j =k+1; j <=n; j++)

tmp = tmp - a[K][j] * b[j];
b[K] = tmp/a[K][K];
}

}

void curve_shape( double a0[N+1], double bO[N+1], FILE *fp1)
{
int ij;
double dt0=0.05;
double x0,y0,t0=0.,t1;
for(i=0;i<=20;++i){
x0=a0][0];
y0=b0[0];
t0+=dt0;
t1=t0;
for(j=1;j<=N;++j){
x0+=a0[j]*t1;
y0+=bO0[j]*t1;
t1*=t0;
}
fprintf(fp1," %1f¥t%I1f¥n" ,x0,y0);
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curve_fitting.dat 3

00 05 06 04 08 1.0 25 /A\
2.0 257 212 153 1.62 2.0 g 7 /
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